

**Генеральная Ассамблея**

Distr.: General
9 May 2008
Russian
Original: French

Шестьдесят вторая сессия

Пункт 113(d) повестки дня

Выборы для заполнения вакансий во вспомогательных органах и другие выборы: выборы пятнадцати членов Совета по правам человека**Письмо Постоянного представителя Буркина-Фасо при Организации Объединенных Наций от 1 мая 2008 года на имя Председателя Генеральной Ассамблеи**

Имею честь довести до Вашего сведения, что Буркина-Фасо выдвигает свою кандидатуру для избрания в Совет по правам человека на период 2008–2011 годов в ходе выборов, которые состоятся 16 мая 2008 года в Нью-Йорке. Эта кандидатура была официально одобрена африканской группой от Западной Африки.

Буркина-Фасо желает участвовать в активизации усилий государств — членов Организации Объединенных Наций по поощрению и охране всех прав человека, что остается важным направлением ее политики.

Поэтому страна берет на себя обязательство добиваться этой цели как во внутреннем и региональном, так и в международном плане.

Ниже прилагается документ, в котором излагаются добровольные обязательства и обещания Буркина-Фасо в области прав человека (см. приложение).

Буду признателен Вам за распространение текста данного письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи.

(Подпись) Мишель Кафандо
Посол
Постоянный представитель



**Приложение к письму Постоянного представителя
Буркина-Фасо при Организации Объединенных Наций от
1 мая 2008 года на имя Председателя Генеральной Ассамблеи**

**Кандидатура Буркина-Фасо в Совет по правам человека
Организации Объединенных Наций**

Буркина-Фасо является кандидатом для избрания в состав Совета по правам человека на период 2008–2011 годов.

Кандидатура Буркина-Фасо официально одобрена африканской группой от Западной Африки.

Поощрение и охрана прав человека является основным направлением политики Буркина-Фасо.

Такая позиция выражается в твердом намерении укрепить правовое государство, основные права и индивидуальные свободы и прежде всего проявляется в закреплении прав человека в Конституции в качестве основной ценности государства.

Действительно, уже в преамбуле к своей конституции народ Буркина-Фасо всецело одобряет Всеобщую декларацию прав человека 1948 года и международные документы по экономическим, политическим, социальным и культурным правам и вновь торжественно подтверждает свои обязательства в отношении Африканской хартии прав человека и народов 1981 года. В разделе I Конституции рассматриваются основные права и обязанности человека.

Эти конституционные принципы лежат в основе национальной политики и плана действий и ориентации, которые определяют шесть ведущих направлений деятельности правительства в области поощрения и охраны прав человека. Речь идет о: популяризации прав человека, укреплении юридической базы, адаптации национального законодательства к ратифицированным международным документам, укреплении, консолидации и охране гражданских и политических прав, экономических, социальных и культурных прав, а также охране прав особых категорий граждан.

Конституционные принципы и национальная политика стали также основой для разработки правового механизма, который охватывает все области прав человека, и способствует, в частности, формированию активного гражданского общества.

Государство создало министерство поощрения прав человека для большей гарантии охраны прав человека, индивидуальных и коллективных прав, претворения в жизнь и укрепления своей политики и своей деятельности в интересах прав человека.

Этому министерству поручена разработка конкретных мер, направленных на поощрение, консолидацию и охрану прав человека отдельных групп населения, т.е. прав женщин, детей, пожилых и инвалидов.

Буркина-Фасо заключила несколько двусторонних соглашений в таких различных областях, как торговля детьми и эксплуатация детского труда, торговля людьми и т.д.

На региональном уровне Буркина-Фасо активно участвует в усилиях по поощрению и защите прав человека. Присоединившись к Африканской хартии прав человека и народов, а также к различным региональным документам, Буркина-Фасо регулярно участвует в работе Африканской комиссии по правам человека и народов, в которой она председательствовала с 2003 по 2007 год.

В рамках Организации Объединенных Наций Буркина-Фасо всегда занимала ответственную позицию, соблюдала свои обязательства и свои обязанности и всегда была готова играть активную и конструктивную роль. Она также участвовала в различных миссиях по расследованию, проводимых Комитетом по деколонизации, активным членом которого она являлась.

Буркина-Фасо является участницей основных конвенций, принятых под эгидой Организации Объединенных Наций в области охраны прав человека. Она подписала Конвенцию о правах инвалидов и Факультативный протокол к ней, а также после активного участия в переговорах о ее заключении Международную конвенцию для защиты всех лиц от насильственных исчезновений.

Буркина-Фасо дважды являлась членом Комиссии по правам человека Организации Объединенных Наций и активно содействовала работе и дискуссиям в этом важном международном органе по контролю за применением прав человека в мире.

Буркина-Фасо решительно поддержала предложение о создании Совета по правам человека и принимала участие в работе его сессий в качестве наблюдателя.

Учитывая важнейшую роль Совета по правам человека в деле содействия всеобщему уважению и охране всех прав человека и всех индивидуальных свобод, избрание Буркина-Фасо в состав этого Совета несомненно будет полезным для него с учетом изложенного выше богатого опыта.

Необратимое превращение Буркина-Фасо в государство права помогает ей стать страной демократии, социальной справедливости и защиты прав человека, пользующейся всеобщим уважением. В качестве члена Совета по правам человека Буркина-Фасо намерена действовать транспарентно и внести эффективный вклад в работу Совета.

В этой связи Буркина-Фасо берет на себя обязательство продолжать и активизировать свои усилия, свою политику и свои действия в интересах охраны и поощрения прав человека как на национальном, так и на региональном и международном уровнях, путем осуществления, среди прочего, следующего:

- поддержки деятельности Верховного комиссара по правам человека;
- ратификации Конвенции о правах инвалидов, а также Факультативного протокола к ней, принятых 13 декабря 2006 года;
- ратификации Международной конвенции для защиты всех лиц от насильственных исчезновений, принятой 20 декабря 2006 года;
- продолжения своих усилий по борьбе с торговлей детьми и эксплуатацией детского труда;
- продолжения своих усилий по борьбе с вовлечением детей в вооруженные конфликты;

- активизации своих национальных усилий по борьбе с калечащими операциями на женских половых органах;
- укрепления своей политики охраны прав особых категорий граждан;
- продолжения широкой разъяснительно-воспитательной работы по проблемам прав человека и основных свобод;
- усиления борьбы с безнаказанностью лиц, совершающих нарушения прав человека.

В своих усилиях по достижению этих целей и реализации общего дела Буркина-Фасо рассчитывает на вашу твердую поддержку.
